
                      Module d'aide personnalisée                                       Questionnaire   Apprentis 

vocabulaire 
Contraceptifs : moyens pour éviter d'avoir des enfants (pilule, préservatifs...)
Indice de fécondité : nombre moyen d'enfants par femmes en âge de procréer
Espérance de vie : nombre d'années qu'un humain peut vivre en moyenne
Paludisme, Bilharziose : maladies graves 
Maladie parasitaire : maladie liée aux parasites 
Extension de l'espace urbanisé : agrandissement de la ville

Doc 1
1) Cite trois pays où les femmes sont moins de 20% à utiliser un moyen de contraception.
Doc 4
2) De quelle couleur sont les pays où les femmes ont le plus d'enfants ? A combien ce chiffre 
s'élève t-il ?

3) Quelle carte présente les taux de fécondité en Europe ?

4) Pourquoi les chiffres donnés ont des virgules ? 
-car il s'agit de moyennes 
-car les mois de grossesse sont pris en compte 

5) Quel est le nombre d'enfants maximum en Europe ? 
Complète cette phrase « Par rapport aux moyennes observées en Afrique ce chiffre est plutôt 
…........................ »

6) Quelle carte montre l'augmentation de population par continents ?

7) Sur cette carte, les chiffres placés dans les rectangles sont des milliers, des millions ou des 
milliards ?

8) Combien y a t-il d'Africains en 2013 ? Combien sont prévus en 2050 ? 

9) Souligne la phrase la plus exacte. Si tu compares le Doc 4 et le Doc 5 tu constates que : 

-les pays où il y a le plus d'enfants qui naissent sont aussi ceux où il y a le plus de médecins
-les pays où le plus d'enfants naissent sont ceux où deux maladies sont très répandues et où il y 
a le moins de médecins

10) Doc 7 : Parmi la liste, quelles sont les deux informations de la carte qui montrent les 
conséquences de la croissance démographique au Caire ?
-extension de l'espace urbanisé
-résidences fermées
-quartiers pauvres construits illégalement

11) Quelle carte montre  que les richesses augmentent dans certains pays africains ?
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Module d'aide personnalisée                                                            Questionnaire Habitués

vocabulaire 

Contraceptifs : moyens pour éviter d'avoir des enfants (pilule, préservatifs...)
Indice de fécondité : nombre moyen d'enfants par femmes en âge de procréer
Espérance de vie : nombre d'années qu'un humain peut vivre en moyenne
Paludisme, Bilharziose : maladies graves 
Maladie parasitaire : maladie liée aux parasites 
Extension de l'espace urbanisé : agrandissement de la ville
Doc 1
1) Cite trois pays où les femmes sont moins de 20% à utiliser un moyen de contraception.
Doc 4
2) De quelle couleur sont les pays où les femmes ont le plus d'enfants ? A combien ce chiffre 
s'élève t-il ?

3) Quelle carte présente les taux de fécondité en Europe ?

4) Pourquoi les chiffres donnés ont des virgules ? 
-car il s'agit de moyennes 
-car les mois de grossesse sont pris en compte 

5) Quel est le nombre d'enfants maximum en Europe ? Complète cette phrase « Par rapport aux 
moyennes observées en Afrique ce chiffre est plutôt …........................ »

6) Quelle carte montre l'augmentation de population par continents ?

7) Sur cette carte, les chiffres placés dans les rectangles sont des milliers, des millions ou des 
milliards ?

8) Combien y a t-il d'Africains en 2013 ? Combien sont prévus en 2050 ? Et pour les européens ?

9) Souligne la phrase la plus exacte. Si tu compares la carte 4 et la carte 5, tu constates que : 

-les pays où il y a le plus d'enfants qui naissent sont aussi ceux où il y a le plus de médecins
-les pays où le plus d'enfants naissent sont ceux où deux maladies sont très répandues et où il y a 
le moins de médecins

10) Doc 6 
A l'aide d'une ou deux informations de la carte, montre que le Burkina Faso ne peut pas assurer 
un niveau de soin suffisant à sa population.

11) Doc 7 : Quel problème la croissance démographique pose t-elle au Caire au niveau du 
logement  ?

12) Doc 8 : quelle information t'apporte cette carte sur l'Afrique ?

13) Quelle carte montre  que les richesses augmentent dans certains pays africains ?
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Module d'aide personnalisée                                                             Questionnaire Confirmés

vocabulaire 
Contraceptifs : moyens pour éviter d'avoir des enfants (pilule, préservatifs...)
Indice de fécondité : nombre moyen d'enfants par femmes en âge de procréer
Espérance de vie : nombre d'années qu'un humain peut vivre en moyenne
Paludisme, Bilharziose : maladies graves 
Maladie parasitaire : maladie liée aux parasites 
Extension de l'espace urbanisé : agrandissement de la ville

1) Quel est le thème commun de ces quatre premières cartes ?

Doc 1
2) Cite trois pays où les femmes sont moins de 20% à utiliser un moyen de contraception.

3) Quelle carte montre les conséquences de cette faible utilisation de contraceptifs ?
4) Trouve une carte qui montre que certains continents présentent une situation inverse à celle
de l'Afrique.

5) Pourquoi les chiffres donnés ont des virgules ? 
-car il s'agit de moyennes 
-car les mois de grossesse sont pris en compte 

6) Compare son indice maximum de fécondité avec celui du continent africain. Que peux-tu 
dire ?

7) Souligne la phrase la plus exacte. Si tu compares la carte 4 et la carte 5, tu constates que : 

-les pays où il y a le plus d'enfants qui naissent sont aussi ceux où il y a le plus de médecins
-les pays où le plus d'enfants naissent sont ceux où deux maladies sont très répandues et où il 
y a le moins de médecins

8) Quelle carte montre l'augmentation de population par continents ?

9) Combien y a t-il d'Africains en 2013 ? Combien sont prévus en 2050 ? Et pour les 
européens ?

10) Doc 6 : Le Burkina Faso te paraît-il suffisamment développé pour accueillir facilement 
des millions d'habitants en plus ? Justifie.

11) Doc 7 : Quel problème la croissance démographique pose t-elle au Caire ?

12) Doc 8 : Que peux-tu dire de l'espérance de vie en Afrique par rapport aux autres 
continents ?
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13) Doc 9 : Cette carte montre que la situation n'est pas désespérée. Pourquoi ?

14) Classe les cartes selon leur niveau d'échelle (réalisable par tous les niveaux).

Echelle mondiale : Docs......................
Echelle continentale : Docs......................
Echelle nationale : Doc......................
Echelle locale : Doc....................
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